

IL PRESIDENTE

Bari, 25 marzo 2015 Prot. N. 1065/15/U

Determinazione del Presidente della Apulia Film Commission

Il Presidente e Legale Rappresentante della Fondazione Apulia Film Commission, Maurizio Sciarra

Premesso che:

 la Fondazione Apulia Film Commission ha indetto una selezione per l'assunzione a tempo indeterminato e pieno di n. 1 unità di personale con funzioni di "Film Fund Manager", ascrivibile alla categoria C2 del contratto collettivo nazionale di lavoro 'Federculture' pubblicando in data 2 febbraio 2015 apposito Bando di Concorso (Prot. Nr. 0388/15/U) e scaduto il 5 marzo 2015;

Considerando che:

- con nota N. 9699 del 12.3.2015, sono stati trasmessi alla Fondazione una serie di rilievi formulati dall'Ufficio Nazionale Antidiscriminazioni Razziali (UNAR) circa l'esclusione illegittima degli stranieri non comunitari pur regolarmente soggiornanti in Italia (in particolare le categorie previste dall'art. 22 del D.lgs. 251/2007 e dall'art. 7 della L. 97/2013) considerato anche che il bando non sembrerebbe riguardare una tipologia di posto della amministrazione pubblica per l'accesso al quale non possa prescindersi dalla cittadinanza italiana, e pertanto lo stesso avrebbe dovuto essere aperto a tutti i cittadini stranieri regolarmente soggiornanti;
- alla data di invio della nota summenzionata il bando risultava già scaduto e che nessun rilievo è stato comunque mosso nei trenta giorni nei quali lo stesso è stato aperto né sono giunte alla Fondazione segnalazioni, pure possibili attraverso l'attivazione di un servizio diretto previsto nello stesso bando;
- una più attenta valutazione del Bando di concorso ha portato a verificare che, per mero errore, l'art.2 del Bando di Concorso limitava la partecipazione alla procedura ai candidati in possesso di cittadinanza di un paese dell'UE, tanto che il successivo art. 5 richiede espressamente che il candidato indichi "Il possesso della cittadinanza italiana ovvero l'equiparazione alla stessa ai sensi della normativa vigente e quindi di una conoscenza adeguata della lingua italiana";

Considerato altresì che;

 tale difetto di chiarezza del Bando, nonostante la giurisprudenza della Cassazione respinga l'accesso generalizzato degli stranieri di Paesi terzi non membri dell'Unione europea agli uffici pubblici, non intende per certo avere effetti discriminatori e, al fine di evitare l'insorgere di contenzioso, è opportuno procedere alla riapertura del Bando di

Fondazione Apulia Film Commission

Sede Legale e operativa: Cineporti di Puglia/Bari, c/o Fiera del Levante, Lungomare Starita 1, 70132 Bari, Italy Phone +39 080 9752900 - Fax +39 080 9147464 - P. I. 06631230726

email@apuliafilmcommission.it - www.apuliafilmcommission.it

Sede di Lecce: Cineporti di Puglia/Lecce, c/o Manifatture Knos, Via Vecchia Frigole 36, 73100 Lecce, Italy Sede Operativa: Cineporti di Puglia/Foggia Via San Severo, km. 2 Foggia, Italy



IL PRESIDENTE

Concorso in oggetto, essendo decorso il termine per la presentazione delle candidature, fissato al 5 marzo 2015;

- il provvedimento di riapertura del Bando di Concorso non determina alcun danno in capo a coloro che hanno già presentato domanda di partecipazione, i quali non dovranno presentare nuovamente istanza ai sensi del nuoco Bando allegato;

 ai sensi del "Regolamento per il reclutamento del personale della Fondazione AFC" il Bando sarà pubblicato per N. 15 gg.

Tutto ciò premesso, in conformità alla disciplina di reclutamento della Fondazione alle esigenze della stessa

DETERMINA

- di pubblicare il nuovo Bando di Concorso, come da allegato alla presente, sul portale internet della Fondazione Apulia Film Commission, nella sessione "Lavora con noi" e su quello della Regione Puglia, nonché su ogni altro mezzo ritenuto idoneo ed opportuno, per N. 15 giorni;
- di precisare che è possibile richiedere notizie e chiarimenti inerenti scrivendo per email all'indirizzo lavoraconnoi@apuliafilmcommission.it tutti i giorni, fino al giorno 9 aprile 2015, fermo restando che il termine fissato per la presentazione delle istanze di partecipazione è il 10 aprile 2015;
- 3. di procedere successivamente ed in collaborazione con gli Uffici di Direzione agli adempimenti necessari, e quindi alla fase di valutazione tramite nomina di apposita Commissione di valutazione.

IL PRESIDENTE Fondazione Apulia Film Commission

Maurizio Sciarra

Fondazione Apulia Film Commission

Sede Legale e operativa: Cineporti di Puglia/Bari, c/o Fiera del Levante, Lungomare Starita 1, 70132 Bari, Italy Phorte +39 080 9752900 - Fax +39 080 9147464 - P. I. 06631230726

email@apuliafilmcommission.it - www.apuliafilmcommission.it

Sede di Lecce: Cineporti di Puglia/Lecce, c/o Manifatture Knos, Via Vecchia Frigole 36, 73100 Lecce, Italy Sede Operativa: Cineporti di Puglia/Foggia Via San Severo, km. 2 Foggia, Italy